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MSD Barometer: cancer screening
Les Belges et le dépistage du cancer1

des femmes de plus de 50 
ans n’ont pas encore effectué 
de mammographie

estiment ne pas être suffisamment 
informés en matière de dépistage 
du cancer

des plus de 50 ans n’ont pas 
encore effectué de dépistage 
du cancer du côlon

des hommes de plus de 50 ans 
n’ont pas encore effectué de 
dépistage du cancer de la prostate

de la population déclare ne  
pas avoir effectué de dépistage  
du mélanome 

1 Enquête Ivox réalisée sur un échantillon représentatif  
de 1000 personnes entre le 23 et 29 novembre 2021.



25%

6/10

46%

67%

83%

MSD Barometer: cancer screening
Les Belges et le dépistage du cancer1

des femmes de plus de 50 
ans n’ont pas encore effectué 
de mammographie

estiment ne pas être suffisamment 
informés en matière de dépistage 
du cancer

des plus de 50 ans n’ont pas 
encore effectué de dépistage 
du cancer du côlon

des hommes de plus de 50 ans 
n’ont pas encore effectué de 
dépistage du cancer de la prostate

de la population déclare ne  
pas avoir effectué de dépistage  
du mélanome 

1 Enquête Ivox réalisée sur un échantillon représentatif  
de 1000 personnes entre le 23 et 29 novembre 2021.



6/10 25% 46% 67% 83%

MSD Barometer: cancer screening
Les Belges et le dépistage du cancer1

estiment 
ne pas être 

suffisamment 
informés en 
matière de 

dépistage du 
cancer

des femmes  
de plus de  

50 ans n’ont 
pas encore 
effectué de 

mammographie

des plus de 50 
ans n’ont pas 

encore effectué 
de dépistage du 
cancer du côlon

des hommes de 
plus de 50 ans 

n’ont pas encore 
effectué de 

dépistage du 
cancer de la 

prostate

de la population 
déclare ne pas 
avoir effectué  
de dépistage  
du mélanome 

1 Enquête Ivox réalisée sur un échantillon représentatif de 1000 personnes entre le 23 et 29 novembre 2021.
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MSD Barometer: cancer screening
Le dépistage du cancer
& l’impact psychologique

négligent leur dépistage 
par peur des tests ou des 
résultats qui en découleront

des Belges considèrent qu’un 
dépistage du cancer est 
douloureux, voire effrayant 
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Le dépistage du cancer
& l’impact psychologique

négligent leur dépistage par peur 
des tests ou des résultats qui en 
découleront

des Belges considèrent qu’un 
dépistage du cancer est douloureux, 
voire effrayant 



52%

MSD Barometer: cancer screening
Sources d’information préférées 
sur le dépistage du cancer

des personnes âgées de  
plus de 55 ans s’informent via  
leur médecin généraliste

des personnes âgées de  
plus de 55 ans s’informent  
via des organisations  
de prévention du cancer

Les médecins généralistes et les organisations  
de prévention du cancer semblent jouer un rôle important 
dans la sensibilisation au dépistage du cancer 

PRÈS DE

30%
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MSD Barometer: cancer screening
Le dépistage en période covid

des Belges déclarent hésiter davantage  
à faire leurs dépistages

du nombre de diagnostics 
de cancers invasifs2 entre 
avril 2019 et 2020

La Fondation 
Registre du Cancer 
enregistre

2 ESMO, “Decline and incomplete recovery in cancer diagnoses during the COVID-19 pandemic in Belgium: 
a year-long, population-level analysis”, https://kankerregister.org/media/docs/publications/
COVIDandcancerPeacocketalESMOOpenJuly2021.pdf, consulté le 6 decembre 2021
3 �Le cancer de la peau non mélanique n’est pas inclus dans l’analyse de tous les cancers.

Augmentation 
diagnostics  

fin avril 
2020

Stabilisation 
diagnostics  
début juin 

2020

Pas encore 
de reprise 
complète  

des 
diagnostics 
du cancer

Estimation

de 6%
= 4.000

diagnostics 
en suspens 
pour 20233

78% des Belges craignent que le report  
des dépistages provoque une vague  
de cancers avancés


